
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 1375/2017 der SPD-Stadtratsfraktion betreffend Parken 
Touristenbusse   (SPD) 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 

1. Gibt es eine Regelung der Parkzeiten für Touristenbusse an dieser Stelle hinter der 
Rheingoldhalle bzw. sieht die Verwaltung die Möglichkeit an dieser Stelle eine Rege-
lung zu schaffen?  
 
Eine Parkregelung für Touristenbusse besteht an der Peter-Altmeier-Allee bereits. Sie 
beträgt 2 Stunden mit Parkscheibe. 
 

2. An welchen Stellen in Mainz haben Unternehmen die Möglichkeit ihre Gäste gefahrlos 
ein- und aussteigen zu lassen? 
 
Ein gefahrloses Ein- und Aussteigen ist am Eisenturm möglich. Diese Haltestelle wurde  
im Jahr 2016 ausgebaut. 
 

3.  Wo können die Touristenbusse während dem Aufenthalt  in Mainz dauerhaft geparkt 
werden? 
 
Die Touristenbusse können dauerhaft in der Mombacher Straße unter der Hochtangente 
geparkt werden. 
 
 

4. Finden Kontrollen statt? Wenn ja, wie oft? 
 

In der Peter-Altmeier-Allee finden regelmäßige Kontrollen statt.  
 

Im Jahr 2017 wurden an den folgenden Tagen (30.04.2017, 31.05.2017, 25.06.2017, 
05.07.2017, 18.07.2017, 29.07.2017, 23.08.2017 und 24.08.2017) bei Kontrollen 
insgesamt 36 Verwarnungen ausgesprochen. 

 
Mainz, 26.09.2017 
 
gez. Eder 
 
Katrin Eder 
Beigeordnete 
 


